

Постоянное Представительство  
Российской Федерации  
при Организации  
Объединенных Наций

Phone: (212)861-4900  
517-7834



Permanent Mission  
of the Russian Federation  
to the United Nations  
136E 67th Street  
New York, NY 10065

Fax: (212)628-0252  
517-7427

*Check against delivery*

## **ВЫСТУПЛЕНИЕ**

**главы делегации Российской Федерации, статс-секретаря –  
заместителя Министра здравоохранения и социального развития  
Российской Федерации  
Ю.В.ВОРОНИНА**

**на 47-й сессии Комиссии социального развития ООН по пункту 3(а)  
повестки дня: приоритетная тема «социальная интеграция»**

4 февраля 2009 года

Уважаемая г-жа Председатель,

Прежде всего, хотел бы присоединиться к поздравлениям по поводу Вашего избрания на этот высокий пост. Уверен, что под Вашим руководством работа Комиссии будет проходить в конструктивном русле.

Россия подтверждает позитивную оценку деятельности Комиссии социального развития как главной международной площадки для совместного поиска путей решения социальных проблем. В современных непростых условиях, вызванных глобальным экономическим кризисом, представляется исключительно актуальной роль социальной интеграции как средства защиты и продвижения социальных прав, борьбы с бедностью, обеспечения занятости и достойной работы. Растет практическая значимость коллективного анализа сложившейся ситуации применительно к достижению целей, определенных в решениях Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и 24-й специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Так, необходимо определить адекватные меры, позволяющие усилить социальную



интеграцию, не допустить масштабного роста безработицы и снижения уровня социальных гарантий.

Современная ситуация, связанная с нестабильностью мировой экономики, колебаниями финансовых рынков и цен на энергоносители и продовольствие, подталкивает в ряде случаев к принятию непопулярных социальных решений, приводящих к социальной дезинтеграции. Выйти из кризиса с минимальными социальными потерями – важнейшая задача правительств всех стран.

Г-жа Председатель,

Российская Федерация приняла в конце 2008 года ряд документов, определяющих параметры социально-экономического развития страны как на долгосрочную (до 2020 года), так и на среднесрочную (до 2012 года) перспективу. Целевыми ориентирами социально-экономического развития выбраны: достижение высоких стандартов благополучия человека, обеспечение социального благополучия и согласия, снижение социальной поляризации.

Предполагается выйти на положительные демографические показатели, снизить бедность до уровня, характерного для развитых стран, улучшить качество социальной среды и здоровья нации, добиться высоких стандартов образования и здравоохранения, сформировать рынок комфортного жилья, доступного для основной массы населения, повысить эффективность защиты граждан от преступности и чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Финансовый кризис, начавшийся осенью прошлого года, заставил нас внести определенные коррективы в программы действий. Это касается обеспечения финансирования так называемого реального сектора экономики - промышленности, сельского хозяйства и транспорта, поддержки внутреннего спроса, оптимального регулирования рынка труда, сохранения рабочих мест и социальной поддержки наименее обеспеченных слоев населения.

Российская Федерация приняла решение о том, что даже в условиях нынешнего глобального финансового кризиса социальная поддержка населения



во всех её формах сохранится на должном уровне. Социальные обязательства государства, принятые до начала кризиса, будут выполнены в полном объеме. Будет продолжена реализация масштабных национальных проектов, призванных обеспечить улучшение ключевых показателей качества жизни граждан в области образования, здравоохранения, обеспеченности жильем.

Более того, мы будем в ускоренном режиме решать вопросы улучшения материальной поддержки граждан, потерявших работу, расширения масштабов профессиональной переподготовки этой группы населения, развития малого и среднего предпринимательства. В 2009 году предусматривается значительно улучшить материальное положение пенсионеров, увеличить ряд социальных пособий, размеры которых обусловлены темпом роста потребительских цен.

Г-жа Председатель,

Мы полностью разделяем основные положения, выводы и рекомендации доклада Генерального секретаря ООН «Содействие социальной интеграции». Убеждены, что этот документ пополнит перечень фундаментальных исследований ООН по социальной тематике и внесет важный вклад в формирование политики в этой области на международном, региональном и национальном уровнях. Хотели бы обратить особое внимание на тезисы доклада, в которых выражается надежда на то, что нынешний кризис поможет внести необходимые коррективы в ранее доминировавшую в мире рыночную политику и переломить негативные тенденции социального развития. Мы полагаем, что качественно новая ситуация в мире требует радикальной многоуровневой модернизации всей сложившейся системы глобального управления, включая создание адекватной мировой финансовой архитектуры.

Совсем скоро, 26-27 февраля 2009 года, в Москве состоится первая специализированная конференция министров социального развития стран-членов Совета Европы, которая называется «Инвестирование в социальные права – инвестирование в стабильность и процветание общества». Особое внимание на



этом форуме будет уделяться проблемам необходимости соблюдения социальных стандартов в условиях нынешнего глобального кризиса. Ожидаем, что на конференции будут выработаны важные и полезные решения по вопросам социальной интеграции. Уверены, что обмен опытом в этой области в европейском формате будет востребован мировым сообществом и станет полезным подспорьем в работе Комиссии социального развития.

Благодарю за внимание.

